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Різні форми неспецифічних кольпітів в медичній практиці зустрічаються досить часто 

і представляють актуальну проблему клінічної гінекології. Згідно статистики близько 70% 

всіх сексуально активних жінок хворіли або продовжують хворіти на дане нездужання. Таке 

значне поширення патології в літературі пояснюється впливом інфекцій, що передаються 

статевим шляхом, великою частотою запальних захворювань жіночої статевої сфери, 

ігноруванням правил особистої гігієни, знаними екологічними проблемами і рядом інших 

факторів [1, 2]. 

У зв'язку з цим розробка нових лікарських засобів для лікування запальних процесів в 

гінекології на основі продуктів рослинного походження в даний час є досить перспективним 

напрямком. Перевагами таких препаратів є хороша переносимість та високий профіль 

безпеки. А для лікування кольпітів раціональність їх застосування підкреслюється ще й 

непридатністю використання за цих умов антибіотиків. Однак серйозним стримуючим 

фактором для більш широкого впровадження препаратів рослинного походження найчастіше 

є нестача об'єктивної наукової інформації, що стосується їх ефективності, особливостей 

застосування в окремих групах населення, взаємодії з іншими ліками та їжі і т.ін. [1, 3] 

Метою нашого дослідження стало вивчення в клінічних умовах ефективності і 

переносимості вагінальних супозиторіїв «Жіноче здоров'я» для лікування неспецифічних 

кольпітів. Супозиторії, згідно з технічною документацією, містили: густий екстракт 

евкаліпта - 0,07 г, аїру - 0,07 г, ромашки - 0,07 г, карофілена - 0,07 г, деревію - 0,07 г, 

чистотілу - 0,07 г і допоміжну речовину – масло какао. 

Клінічне дослідження проведено у формі відкритого дослідження, згідно протоколу, 

схваленого етичним комітетом. Під спостереженням знаходилися 20 пацієнток у віці від 18 

до 65 років з неспецифічними кольпітами (в тому числі і дисгормональними), які лікувалися 

амбулаторно на клінічній базі кафедри клінічної фармакології та клінічної фармації НФаУ. 

Дослідження включало: період скринінгу (обстеження) і період прийому супозиторіїв в 

комплексі з супутньою терапією. Пацієнтки приймали вагінально по 1 супозиторію на ніч 

після вечірнього спринцювання. Загальна тривалість лікування становила 14 днів. Після 

нього обстеження і опитування пацієнтки повторювалися. В ході лікування проводився 
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контроль виконання призначень пацієнтками. На всіх етапах дослідження пацієнтки 

отримували базисну терапію для лікування їх основного і супутніх захворювань, за винятком 

вагінальних лікарських форм препаратів. Ефективність лікування оцінювалась на підставі 

суб'єктивних відчуттів пацієнток з урахуванням об'єктивного обстеження. Враховувалися за 

4-х бальною схемою ступінь вираженості: болі, печіння і свербіння в області промежини; 

виділень і неприємного запаху; прискореного і хворобливого сечовипускання. Суб'єктивна 

шкала оцінки включала: значне зменшення вираженості суб'єктивних скарг, зменшення їх 

вираженості, відсутність будь-яких змін і збільшення вираженості скарг. Переносимість 

супозиторіїв «Жіноче здоров'я» оцінювалася на підставі суб'єктивних симптомів і відчуттів, 

про які повідомляли пацієнтки, і об'єктивних даних, отриманих дослідником в процесі 

спостереження, а також динаміки лабораторних показників і наявності побічних реакцій. 

Вихідні симптоми кольпіту в групі спостереження переважно були вираженими: біль, 

свербіж і печіння в області промежини відзначалися у 38-62% пацієнток, слизові виділення – 

у 52%, а прискорене і хворобливе сечовипускання – у 26%. На шостий день прийому 

супозиторіїв наполовину зменшилась кількість пацієнток зі значною виразністю симптомів і 

зросла кількість випадків їх відсутності. На 14-й день клінічні ознаки кольпіту були відсутні 

у 60% пацієнток, а значна вираженість симптомів залишалася не більше ніж у 5%.  

В динаміці відзначалося значне поліпшення показників бактеріоскопії вагінальних 

мазків. Зникав «запальний тип» мазка і зростала кількість лактобацил. У 80% випадків 

наявності грибів їх клінічні прояви після курсу лікування повністю зникли. Показник 

ефективності супозиторіїв «Жіноче здоров'я» загалом склав 85%. Не виявлено негативного їх 

впливу на показники клінічного аналізу крові та сечі. У переважній більшості випадків 

спостережень переносимість оцінена як «хороша» (95% пацієнток). Все згадане дозволяє 

рекомендувати вагінальні супозиторії «Жіноче здоров'я» для широкого застосування в 

гінекологічній практиці як препарат для лікування неспецифічних кольпітів. 
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